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Pergunta 1  
As especificações do Edital descrevem as configurações dos equipamentos e as condições de prestação dos 
serviços de garantia e suporte técnico. No nosso entendimento, a composição de preços para o objeto é 
composta em parte pelo preço do Produto (hardware), e em parte pelo valor do serviço a ser prestado. 
Seguindo esta análise e a legislação aplicável, entendemos que o faturamento poderá ser feito pelo licitante 
vencedor em duas notas fiscais distintas, uma nota fiscal contemplando os produtos fornecidos (hardware) e 
outra nota fiscal de serviços, contemplando os serviços de garantia e suporte. Está correto o nosso 
entendimento? 
 
Resposta 1  

Seu entendimento está em parte correto. Deverão ser 2 notas fiscais, uma com a venda do 
Hardware/Instalação e outra para a garantia. 
  
A venda e a instalação devem ser cobradas por NF-e de venda, modelo 55, englobando os valores, quando 
realizadas pela mesma empresa. 
  
No tocante as operações de venda de mercadoria com a "garanta estendida", esta deve ser incluída na base 
de cálculo do ICMS sobre a venda dos produtos, quando fornecida com a aquisição dos mesmos. (art. 5º 
inciso II, item 1, Livro I do RICMS/RJ)      
Segue trecho da legislação:  
  (...)Art. 5.º Integra a base do cálculo do imposto, inclusive na hipótese do inciso V, do artigo 4.º:(...) 

II - o valor correspondente a: 
1.       seguro, juro e qualquer importância paga, recebida ou debitada, bem como descontos 
concedidos sob condição;(...) 

       
Recomendamos verificar seu respaldo legal para emissão da nota fiscal de serviço sugerida para garantia 
 
Pergunta 02: 
Entendemos que, caso o licitante vencedor possua mais de um estabelecimento (MATRIZ E FILIAIS) que 
compartilhem a mesma raiz do CNPJ, este poderá faturar os produtos (hardware) por um dos 
estabelecimentos (MATRIZ ou FILIAL) e os serviços por outro dos seus estabelecimentos (MATRIZ ou 
FILIAL), uma vez que todas estas localidades constituem uma única entidade, que é representada pela raiz 
do CNPJ. Entendemos ainda que o valor total das notas fiscais será exatamente igual ao valor final contratado 
no certame. Está correto o nosso entendimento?  
 
Resposta 2 
Em linha com o que preconiza o TCU em seu acórdão n. 3058/2008, se a pessoa jurídica participar na licitação 
apresentando os documentos fiscais da matriz e desejar executar o contrato com a filial, cumprirá a 
Administração Pública solicitar a apresentação da regularidade fiscal da filial, em relação àqueles tributos não 
recolhidos de forma centralizada. Isso porque, matriz e filial são a mesma pessoa jurídica, mas para fins 
tributários, podem ser considerados os diversos estabelecimentos para emissão de certidão de regularidade 
fiscal. 
  
Entretanto, com relação a segunda parte de sua pergunta sobre faturamento/emissão de nota fiscal como 
estamos falando de um único contrato, atrelado a um único empenho o qual citará apenas um CNPJ não 
existe a possibilidade de pagamento a dois CNPJ’s distintos. Vide abaixo parte das conclusões do mesmo e 
já referido acórdão. 
 “...Neste Contexto, de acordo com os comprovantes extraídos do sistema SIASG (Sistema Integrado de 
Administração de Serviços Gerais), de fls. 732/736, a empresa Fortemacaé Segurança Patrimonial Ltda. 
possui dois cadastros, da matriz e outro da filial, cada qual com o seu CNPJ. Como optou pela participação 
na licitação com o cadastro da matriz, (...), sagrando-se vencedora, o contrato decorrente tem que ser 
realizado com o cadastro desta, sob pena de burla ao processo licitatório. Não por outro motivo que, nos 
termos do Memorando CCONT nº 222/2008, da Coordenação-Geral de Convênios, Contratos e Prestação de 
Contas do CEFET/MG, de fls. 741, é inicialmente impossível, tecnicamente, a contratação de empresa com 
CNPJ diferente do já lançado no sistema quando da realização da licitação. De igual modo, o parecer técnico 
de fls. 746 é no sentido de que o sistema não disponibiliza a emissão de nota de empenho para CNPJ diferente 
do utilizado no Pregão eletrônico” 
  
Portanto, somente as notas fiscais emitidas pela mesma empresa (Matriz ou Filial) serão aceitas, cujo CNPJ 
está vinculado a proposta cadastrada no Sistema ComprasNet e sagrou-se vencedora. 


